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Отчет   

о работе  Контрольно-счетной палаты 

Республики Ингушетия за 2010 год 

Настоящий отчет о работе Контрольно-счетной палаты Республики Ингушетия в 2010 году, результатах проведенных контрольных и экспертно-аналитических мероприятиях, вытекающих из них выводах, рекомендациях  и предложениях подготовлен на основании требований ст. 28 Закона Республики Ингушетия «О Контрольно-счетной палате Республики Ингушетия» №11-РЗ от 19 марта 2003 г. и утвержден на заседании Коллегии Контрольно-счетной палаты РИ.  

Общие итоги работы
В 2010 году Контрольно-счетная палата Республики Ингушетия (далее – Палата) осуществляла свою работу в соответствии с задачами, возложенными на нее законодательством Российской Федерации и Республики Ингушетия на основании плана работы, утвержденного коллегией Палаты.

Деятельность Палаты, как и в предыдущие годы, основывалась на принципах законности, объективности, независимости, гласности. 

Для выполнения задач, определенных законодательством, деятельность Палаты в отчетном году была нацелена на повышение эффективности и качества контрольной и экспертно-аналитической работы, предотвращение и выявление нарушений и недостатков при использовании средств республиканского бюджета, бюджета территориального фонда обязательного медицинского страхования, а также государственной собственности Республики Ингушетия. 
В связи с этим особое внимание в 2010 году уделялось:

- совершенствованию методик проведения контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;

- дальнейшему развитию взаимодействия с различными федеральными и республиканскими органами государственной власти. В целях реализации материалов контрольных мероприятий и устранения выявленных нарушений бюджетного и иного законодательства, в рамках заключенных двусторонних соглашений, Палата взаимодействовала с правоохранительными и надзорными органами республики, республиканскими органами исполнительной власти. В отчетном периоде осуществлялось тесное сотрудничество со Счетной палатой Российской Федерации, контрольно-счетными органами субъектов России, в рамках которого Палатой совместно с Народным Собранием РИ в мае 2010 года организовано и проведено совещание руководителей контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ на тему «Контроль за эффективностью бюджетных средств, выделенных на борьбу с коррупцией и антитеррористические мероприятия в Северо-Кавказском федеральном округе». Председатель и аудиторы Палаты в истекшем периоде принимали участие в конференциях, совещаниях, проведенных в разных регионах России под эгидой Ассоциации контрольно-счетных органов Российской  Федерации. Более того, в 2010 году Палата принимала участие в работе заседаний Народного Собрания Республики Ингушетия и его комитетов, Правительства Республики Ингушетия, а также Межведомственной комиссии по борьбе с экономическими преступлениями при прокуратуре РИ; 
- обеспечению гласности и прозрачности деятельности Палаты. В 2010 году в печатных средствах массовой информации неоднократно опубликовывались материалы об итогах проведения отдельных контрольных мероприятий и принятых по их результатам мерах. Аналогичные и иные материалы, характеризующие деятельность Палаты,  размещались на официальном сайте Палаты, сайте «Счетные палаты России», а также опубликовывались на страницах официального печатного издания Палаты – Бюллетеня Контрольно-счетной палаты РИ; 

- повышению квалификации сотрудников. В 2010 году для повышения квалификации и переподготовки с отрывом от производства были направлены шесть специалистов Палаты, несколько сотрудников стали участниками практических семинаров по темам, актуальным для проведения внешнего финансового контроля. 

В отчетном периоде проведено 2 заседания конкурсной комиссии по формированию резерва кадров Контрольно-счетной палаты РИ (15 февраля 2010 г. и 2 ноября  2010 г.), по итогам работы которых из 35 претендентов в резерв кадров на должности государственной гражданской службы включены 24 чел. 
Экспертно-аналитическая деятельность
В соответствии с Законом Республики Ингушетия «О Контрольно-счетной палате Республики Ингушетия» №11-РЗ от 19 марта 2003 года, одной из основных составляющих деятельности Палаты, направленных на профилактику правонарушений в бюджетной сфере, является экспертно-аналитическое направление. В 2010 году в рамках указанного направления Палатой подготовлено 63 заключений, в том числе на проекты  законов Республики Ингушетия – 5, нормативно-правовых актов Правительства РИ - 7, республиканских целевых программ -  51.
Количество экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой РИ в 2008, 2009, 2010 гг.
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Рост количества экспертно-аналитических мероприятий, проведенных Палатой в 2010 году, относительно уровня 2009 года составил 65,8%. 

Особое место в экспертно-аналитической деятельности Палаты занимает проведение экспертиз и подготовка заключений на проекты законов Республики Ингушетия, регулирующих вопросы формирования, внесения изменений и дополнений, а также исполнения республиканского бюджета. Так, в отчетном периоде Палатой подготовлены и направлены в Народное Собрание РИ заключения на законопроекты об исполнении республиканского бюджета за 2009 год и о республиканском бюджете на 2011 год. В указанных заключениях Палатой, наряду с нарушениями и недостатками, допущенными в ходе подготовки и представления законопроектов Народному Собранию РИ, отмечалась недостаточность предусмотренных бюджетных средств на исполнение принятых расходных обязательств, в том числе имеющих социальную направленность. В заключениях Палаты особый акцент также делался на значительных расхождениях планируемых и фактических показателей республиканского бюджета по сравнению с показателями прогноза социально-экономического развития Республики Ингушетия на соответствующий период. 
В соответствии с Законами РИ «О Контрольно-счетной палате Республики Ингушетия» №11-РЗ от 19 марта 2003 года и «О бюджетном процессе в Республике Ингушетия» №40-РЗ от 31 декабря 2008 года в отчетном периоде в Народное Собрание РИ своевременно представлялась информация об исполнении республиканского бюджета за первый квартал, полугодие и девять месяцев 2010 года, а также ежеквартальная информация о деятельности Палаты. 
При проведении экспертиз и подготовке заключений на проекты республиканских целевых программ делался акцент на установление обоснованности выбора программно-целевого метода решения проблемы, соответствие проектов программ требованиям Бюджетного кодекса РФ, федеральных и республиканских законов, а также Постановления Правительства  Республики Ингушетия «Об утверждении Порядка разработки, утверждения и реализации республиканских целевых программ» №65 от 09.03.2010 года. Учитывая актуальность борьбы с коррупцией в условиях выделения значительных ресурсов и необходимости их освоения в сжатые сроки, при осуществлении экспертиз проектов целевых программ пристальное внимание уделялось антикоррупционной составляющей.
Контрольно-ревизионная деятельность
В 2010 году, как и в предыдущие годы, основное внимание в работе Палаты уделялось контролю за результативным и эффективным использованием бюджетных средств и государственного имущества. В отчетном периоде Палатой осуществлено 37 контрольных мероприятий (132,1% к уровню 2009 года), в том числе в рамках заключенных соглашений о взаимодействии с надзорными и правоохранительными органами проведено 14 проверок. Контрольными мероприятиями охвачено 116 объектов, в том числе министерства, учреждения и организации.
Количество контрольных мероприятий, а также охваченных ими объектов в 2008, 2009, 2010 гг.
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По результатам проведенных контрольных мероприятий выявлено нарушений в финансово-бюджетной сфере на общую сумму 880166,9 тыс. руб., в том числе:

        1. Нецелевое использование бюджетных средств  в объеме  24563,5 тыс. руб.;
        2. Неэффективное использование средств республиканского бюджета на общую сумму 124153,1 тыс. руб.; 

3. Средства, использованные с нарушением бюджетного законодательства и других нормативно-правовых актов Российской  Федерации и Республики Ингушетия на общую  сумму  633532,5 тыс. руб.;

       4. Недостача материальных ценностей и денежных средств на общую сумму 4114, 6 тыс. руб.; 
        5. Завышение объемов выполненных работ и оказанных услуг на общую сумму  36429,8 тыс. руб.; 

        6. Материальные ценности, неотраженные в балансе проверенных учреждений и организаций, на сумму 46828,6 тыс. руб.; 
        7. Ущерб, нанесенный республиканскому бюджету, в размере сумме                      10544,8 тыс. руб.
Финансовые нарушения,
выявленные в ходе контрольных мероприятий, проведенных Контрольно-счетной палатой РИ в 2009 и 2010 гг., тыс. руб.
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В ходе проведенной согласно письму Управления Федеральной службы безопасности по Республике Ингушетия №157/22/27 от 12.01.10 г. проверки целевого использования ГУ «Джейрахское лесничество» бюджетных средств, выделенных в 2009 году на тушение лесных пожаров (Картоев М.М. – главный специалист), выявлено расходование средств в нарушение бюджетного законодательства, других нормативных правовых актов на сумму 786,1 тыс. руб., в том числе путем:
- несанкционированного перечисления в 2009 году кредиторской задолженности 2008 года - 226,3 тыс. руб.;

- необоснованного расходования средств на наем автотранспорта и тракторов в сумме 375,0 тыс. руб. (отсутствуют путевые листы, калькуляция себестоимости произведенных расходов);

- завышения оплаты труда при тушении пожаров – 38,9 тыс. руб.;

- необоснованного включения в сумму по оплате труда налога на добавленную стоимость – 86,4 тыс. руб.

Плановой проверкой целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству здравоохранения Республики Ингушетия и его структурным подразделениям за период с 1.07.2008 г. по 31.12.2009 г. (Гагиев Х.Х. – аудитор), установлены следующие нарушения:

1) нецелевое использование бюджетных средств путем увеличения расходов по одним статьям бюджетной классификации за счет сокращения расходов по другим  на сумму 1148,6 тыс. руб., в том числе:

- в аппарате Министерства - 872,9 тыс. руб.;

- в  Ингушской республиканской клинической больнице - 179,0 тыс. руб.;

- в ГУ «Центр охраны материнства и детства» - 80,6 тыс. руб.;                        - в ГУ «Ингушский Республиканский противотуберкулезный диспансер» - 16,0 тыс. руб.                   

2) неэффективное использование бюджетных средств - 2685,9 тыс. руб., в том числе:

          - в аппарате Министерства - 1654,1 тыс. руб. Указанные средства перечислены на приобретение товарно-материальных ценностей, в наличии которых у Минздрава не было необходимости и которые из-за отсутствия места для их складирования на неопределенное время оставлены на ответственное хранение у продавцов;
- в  Ингушской республиканской клинической больнице - 1031,8 тыс. руб. (просроченная дебиторская  задолженность, возникшая в период с 1997 г. по 2006 г.).

3) использование бюджетных средств с нарушениями  бюджетного законодательства, других нормативных правовых актов РФ и РИ - 3201,0 тыс. руб., в том числе в нарушение Федерального закона «О размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для  государственных и муниципальных нужд» №94-ФЗ от 21.07.2005 г. (далее Федеральный закон №94-ФЗ от 21.07.2005 г.) путем поставки товаров и оказания услуг для государственных и муниципальных нужд без проведения торгов (конкурсов) - 2960,5 тыс. руб., в том числе:

- в аппарате Министерства - 874,1 тыс. руб.;

- в ГУ «Республиканский  психоневрологический и наркологический диспансер» - 229,9 тыс. руб.;

- в ГУ «Республиканская станция скорой медицинской помощи» - 1456,5 тыс. руб.;

- в ГУ «Склад специального медицинского снабжения» - 400,0 тыс. руб.


В соответствии с планом работы Контрольно-счетной палаты РИ в феврале-марте 2010 года проведена проверка за ходом реализации в 2009 году Закона Республики Ингушетия «О мерах социальной поддержки реабилитированных лиц и лиц, признанных пострадавшими от политических репрессий» №3-РЗ от 5 мая 2008 года, целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству труда и социального развития РИ и его структурным подразделениям за период с 1.04.2009 г. по 31.12.2009 г. (Барханоев А.Д. – аудитор). В ходе проверки выявлено:

1) нецелевое использование бюджетных средств в результате  выдачи из кассы наличных денежных средств на цели, не соответствующие  условиям их получения в кассу (назначениям, указанным в заявке на получение в кассу наличных денежных средств) на сумму 764,1  тыс. руб.;
 

2) неэффективное использование бюджетных средств - 20,0 тыс. руб. (оплата услуг адвоката Адвокатской палаты Ростовской области);

3) ущерб, нанесенный республиканскому бюджету на сумму 4998,6 тыс. руб., в том числе в результате  уплаты налога на добавленную стоимость,  не подлежащего включению в расчеты при возмещении выпадающих доходов  предприятий – поставщиков коммунальных услуг за льготы, предоставленные  реабилитированным лицам - 4918,5 тыс. руб.;

4) использование  бюджетных средств в нарушение действующего законодательства, других нормативных правовых актов на сумму 13756,7 тыс. руб., в том числе:

 
- в нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г., Министерством  без проведения процедуры размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных нужд в течение периода времени, не превышающего одного квартала, приобретались одноименные ценности и услуги на суммы, превышающие 100 тыс. руб., на общую сумму 13384,6 тыс. руб. (приобретение путевок при организации летнего отдыха детей – 12834,1 тыс. руб., канцтоваров и др.);

- в нарушение Федерального закона «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении наличных денежных расчетов с использованием платежных карт» №54-ФЗ от 22.05.2003 г. в проверяемом периоде к авансовым отчетам приложены документы без чеков контрольно-кассовой техники на сумму 363,3 тыс. руб.

Проверка отдельных вопросов исполнения бюджета сельского поселения Сурхахи проведена на основании письма прокурора Назрановского района №7-1-2009 от 18.03.2010 г. Контрольным мероприятием охвачены бюджетные средства в размере 1583,5 тыс. руб., при расходовании которых допущено завышение стоимости объемов выполненных работ на сумму 166,4 тыс. руб., в том числе:  

- путем зачета накладных расходов и сметной прибыли в составе прямых затрат - 125,6 тыс. руб.;

- путем оплаты изготовления аншлагов в размере 71,4 тыс. руб., тогда как фактически на эти нужды израсходовано лишь 30,6 тыс. руб.   
В Отделении Пенсионного фонда России по Республике Ингушетия на основании письма прокурора Назрановского района №7-1-2010 от 13.01.2010 г. проведена камеральная проверка соблюдения законодательства при начислении и выплате пенсий по четырем пенсионным делам. При этом установлены факты неправомерного назначения пенсии по двум пенсионным делам. Материалы проверки направлены в прокуратуру Назрановского района.
Согласно письму прокурора Сунженского района №7-1-2010 от 09.02.2010 г. в истекшем периоде также проведена проверка  факта освоения денежных средств в размере 28032,0 тыс. руб., выделенных из федерального бюджета на выполнение работ  по ремонту и обустройству Троицкого садового канала, водозаборного и сбросового сооружения. Нарушений  не выявлено.

Проверкой исполнения бюджета Сунженского района за 2009 год, проведенной Контрольно-счетной палатой РИ на основании письма прокуратуры Республики Ингушетия №7-15-2010 от 10.02.2010 г., установлено:

1) нецелевое использование бюджетных средств в размере 25,0 тыс. руб., допущенное администрациями станиц Нестеровская (13,0 тыс. руб.) и Троицкая (12,0 тыс. руб.) путем превышения расходов по одним статьям экономической классификации расходов за счет сокращения по другим;

2) использование  бюджетных средств в нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. администрациями Сунженского района и ст. Орджоникидзевская на сумму 344,0 тыс. руб. 

В отчетном периоде Контрольно-счетной палатой РИ по поручению Президента РИ совместно с Контрольным управлением Президента РИ осуществлен контроль за ходом реализации мероприятий ФЦП «Социальное развитие села до 2012 года» (Мейриев М.М. – главный специалист) в части мер по поддержке молодых семей, проживающих и работающих в сельской местности.  В ходе контрольного мероприятия установлено, что в 2009 году софинансирование мероприятий, направленных на улучшение жилищных условий молодых специалистов села, из консолидированного бюджета республики не осуществлялось. В результате средства, федерального бюджета в объеме 105000,0 тыс. руб., предусматривающие лишь 30% расчетной стоимости покупки или строительства жилья, в нарушение ст.34 Бюджетного кодекса РФ использованы неэффективно. 

Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Государственному управлению «Ингушавтодор» и его структурным подразделениям за период с 1.07.2008 г. по 31.12.2009 г.  (Барханоев А.Д. – аудитор) проведена в соответствии с п.2.7 плана работы Палаты на 2010 год. В ходе контрольного мероприятия выявлено использование с нарушениями бюджетного законодательства бюджетных средств на сумму 321135,2 тыс. руб., в том числе по причине несоблюдения ГУ «Ингушавтодор» требований Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. о проведении торгов (конкурсов)  при осуществлении поставок товаров, выполнении работ, оказании услуг для государственных нужд на сумму 317248,5 тыс. руб. 

В соответствии с поручением Народного Собрания РИ осуществлена проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Государственному колледжу искусств Республики Ингушетия за период с 1 января по 31 декабря 2009 года (Цечаев А.С. – главный специалист).  Проверкой установлено использование бюджетных средств в размере 74,6 тыс. руб. в нарушение Инструкции по бюджетному учету (приказ Министерства финансов РФ №148н от 30.12.2008 года) путем их выдачи из кассы в подотчет без наличия письменных заявлений получателей средств с указанием сроков выдачи и назначения платежа. Приобретенные хозяйственные и канцелярские товары без оприходования списаны на расходы  учреждения.

По обращению заместителя руководителя первого отдела по расследованию особо важных дел Следственного управления СК при прокуратуре РФ по РИ в истекшем периоде проведена проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности Министерства внутренних дел по РИ, в ходе которой выявлено:

- нецелевое использование бюджетных средств в размере 280,0 тыс. руб. Средства, поступившие в 2009 году на основании письма  Финансово-экономического департамента МВД РФ для завершения подготовки объектов МВД по РИ к работе в осенне-зимний период, ОВД по Сунженскому району израсходованы на ремонт оргтехники (компьютеров, принтеров, ксероксов);

- завышение стоимости выполненных ремонтно-строительных и монтажных работ на сумму 58,2 тыс. руб. путем включения в спецификации к договорам и оплаты работ, которые фактически не выполнены.

В ходе проведения на основании письма Председателя Народного Собрания РИ М.С. Сакалова №517 от 22.04.2010 г. проверки целевого и эффективного использования средств республиканского бюджета, выделенных Аппарату Уполномоченного по правам человека в Республике Ингушетия за период с 1.01.2009 г. по 31.03.2010 г. (Ильясов М-Б.З. – начальник отдела), установлены следующие нарушения:

-  за счет средств фонда оплаты труда произведены непредусмотренные  расходы, связанные с перерасчетом денежного содержания сотрудников Аппарата, в результате чего допущено  нецелевое использование бюджетных средств на сумму 285,5 тыс. руб.;

- ежегодный оплачиваемый отпуск предоставлен сотруднице, находящейся в отпуске по уходу за ребенком. Тем самым, средства в размере 43,9 тыс. руб., выплаченные ей в качестве отпускных и материальной помощи, израсходованы в нарушение норм трудового законодательства Российской Федерации.

Проверка целевого и эффективного расходования средств республиканского бюджета, выделенных на содержание Жилищной инспекции РИ за период с 1.01.2008 г. по 31.12.2009 г. (Гагиев Х.Х – аудитор) проведена в соответствии с п. 2.8 плана работы Контрольно-счетной палаты РИ на 2010 г. Контрольным мероприятием выявлено:

- ущерб, нанесенный вследствие неуплаты единого социального налога, в размере 15,0 тыс. руб.;

- использование бюджетных средств в размере 8,0 тыс. руб. в нарушение Инструкции по бюджетному учету (приказ Министерства финансов РФ №148н от 30.12.2008 года);

- нарушения требований к помещению кассы и ведения кассовых операции.

Проверкой исполнения бюджетного законодательства при формировании и исполнении бюджетов Джейрахского района и с.Джейрах за 2009 г. (Лолохоев А.О. – главный специалист), проведенной в соответствии с письмом заместителя прокурора РИ П.А. Белякова №10.02.2010 г. №7-15-2010 г., существенных нарушений и недостатков не установлено.

Также на основании письма прокуратуры РИ (№7-15-2010 от 8 апреля 2010 г.) проведена проверка финансово-хозяйственной деятельности ФГУП «РТРС» РТПЦ по Республике Ингушетия с 1.01.2008 г. по 31.12.2009 года (Мейриев М.М. – главный специалист), в ходе которой выявлено:

- использование средств с нарушениями бюджетного законодательства, других нормативно-правовых актов – 19719,4 тыс. руб. Так, в нарушение Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, утвержденного Решением Совета директоров Центрального Банка РФ №40 от 22.09.1993 г., денежные средства в размере 1533,3 тыс. руб. выданы работнику, за которым числится задолженность по ранее выданным авансам. В нарушение Федерального закона «Об оценочной деятельности в Российской Федерации» без проведения независимой оценки реализовано 10 единиц основных средств на сумму 1646,1 тыс. руб. В нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. без проведения тендера, а также без заключения договора на основании представленного счета ГУП «Атлас» на разработку проектно-сметной документации завода антенно-мачтовых сооружений перечислено 16540,0 тыс. руб.

- недостача материальных ценностей и денежных средств – 4060,0 тыс. руб. Индивидуальному предпринимателю Дудаевой Т.И. в нарушение Указания Центрального Банка РФ «О предельном размере расчетов наличными деньгами и расходовании наличных денег, поступивших в кассу юридического лица или кассу индивидуального предпринимателя» наличными оплачены средства в размере 4060,0 тыс. руб. за якобы приобретенный бетон в объеме 2030 куб.м. Однако, в ходе проверок не удалось подтвердить факт приобретения бетона у Дудаевой Т.И. Более того, установлено, что ремонтные и строительно-монтажные работы с использованием указанного объема бетона РТПЦ РИ не производились, реализация бетона сторонним организациям не осуществлялась. 

Согласно п. 2.5 плана работы на 2010 год, на основании письма аудитора Счетной палаты Российской Федерации В.С. Катренко №14-338/14-02 от 1 декабря 2009 года в отчетном периоде Палатой проведен аудит эффективности использования медицинского оборудования, закупленного для государственных и муниципальных учреждений здравоохранения Республики Ингушетия в рамках реализации приоритетного национального проекта «Здоровье» в 2006-2009 годах и истекшем периоде 2010 года (Арапиев Я.Д. – аудитор). Проверкой установлены значительные нарушения и недостатки организационного характера,  негативно отражающиеся на эффективности и результативности использования поставленного медицинского оборудования. Более того, выявлены  случаи  неэффективного использования 22 единиц медицинского оборудования на общую сумму 12,8 млн. руб. (9,8% от общей стоимости поставленного оборудования), из них:

- по причине отсутствия специалистов – 11 единиц на сумму 8,2 млн. руб. (средняя продолжительность простоя – 16 мес.);

- по причине поломки и несвоевременного ремонта - 7 единиц на сумму 1,6 млн. руб. (средняя продолжительность простоя – 7,1 мес.);

- по причине отсутствия расходных материалов - 4 единицы стоимостью 3,0 млн. руб. (средняя продолжительность простоя – 13 мес.).
На момент завершения проверки (05.06.2010 г.) по указанным причинам простаивало 15 единиц медицинского оборудования общей стоимостью 12,2 млн. руб.
В соответствии с обращением комитета Народного Собрания РИ по здравоохранению, социальной политике и труду, а также согласно плану работы на 2010 год в отчетном периоде проведен аудит эффективности реализации республиканских  целевых программ в области здравоохранения (Барханоев А.Д. – аудитор), в ходе которого контрольные мероприятия осуществлены, как в самом Министерстве здравоохранения РИ, так и в шести подведомственных ему учреждениях, являющихся основными исполнителями программных мероприятий. Контрольными мероприятиями охвачены следующие республиканские целевые программы:

- Здоровое поколение (2008-2010 гг.)»;

- «Онкология (2007-2011 гг.)»;

- «Инфекции, передаваемые половым путем (2007-2011 гг.)»;

- «О мерах по развитию донорства крови и ее компонентов в Республике Ингушетия на 2006-2009 гг.»;

- Предупреждение и борьба с заболеванием, вызываемым вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекция), на 2007-2011 гг.»;

- «Туберкулез (2007-2011 гг.)»;

- «Вакцинопрофилактика (2008-2011 гг.)».

  Проверкой установлены следующие нарушения и недостатки:

- крайне низкий уровень финансирования программ. Так, при необходимом объеме финансовых средств на реализацию всех 7 программ в  период с начала их реализации до 2009 г. включительно в размере 314,1 млн. руб., фактическое финансирование  составило лишь 48,2 млн. руб. или 15,3%. При этом, финансирование всего объема обеспечено за счет средств республиканского бюджета; 

- средства федерального бюджета, предусмотренные в размере 157641,5 тыс. руб., не поступали. Основной причиной отсутствия финансирования стало включение средств федерального бюджета в качестве одного из основных источников финансирования программ без предварительного подтверждения расходных обязательств, а также необеспечение должной организации работы по защите лимитов в федеральных министерствах и ведомствах со стороны Минздрава РИ;

- сложившийся незначительный уровень финансирования  не позволил выполнить запланированные показатели и соответственно существенным образом улучшить ситуацию в области здравоохранения;

- неэффективное использование средств республиканского бюджета на сумму 2955,5 тыс. руб., в том числе путем неосвоения и возвращения в бюджет средств, выделенных по программе   «Туберкулез (2007-2011гг.)» в размере 1217,9 тыс. руб., а также приобретения детского питания сверх установленного объема на сумму 1493,8 тыс. руб.                                             

Плановой проверкой целевого и эффективного использования средств республиканского бюджета, выделенных Министерству по физической культуре, спорту и туризму РИ, в том числе на реализацию Единого плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий  за период с 01.01.2008 г. по 31.12.2009 г. (Ильясов М-Б.З. – начальник отдела), выявлено:
- нецелевое использование бюджетных средств в размере 10695,4 тыс. руб., в том числе средств, выделенных на реализацию в 2009 году единого календарного плана физкультурно-оздоровительных и спортивно-массовых мероприятий в размере 5572,0 тыс. руб. (путем увеличения расходов по статям 212 «Прочие выплаты» и 222 «Транспортные услуги» за счет уменьшения расходов по статье 226 «Прочие работы, услуги»). При осуществлении кассовых и банковских операций Министерством также допущено нецелевое расходование средств  на сумму 5078,5 тыс. руб.;
- использование  средств с нарушением бюджетного законодательства, иных нормативных правовых актов в размере 27944,6 тыс. руб., в том числе в нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. – 19732,3 тыс. руб. (без проведения процедуры размещения заказов заключены договоры – 12306,0 тыс. руб., иные нарушения указанного закона – 7426,0 тыс. руб.);
- завышение стоимости выполненных работ – 1084,1 тыс. руб.  Указанные средства, несмотря на отсутствие документов, подтверждающих факт возведения, содержания, разборки временных зданий и сооружений, Министерством оплачены подрядной организации;

- сумма материальных ценностей, не отраженных в балансе – 1533,4 тыс. руб. В рамках проведения фестиваля национальных видов спорта и народного творчества «Ингушские игры» произведены расходы на приобретение различных товаров и услуг на общую сумму 2519,4 тыс. руб., из них на приобретение призов, оплату судьям, оплату труда техперсонала, осуществление транспортных услуг – 986,0 тыс. руб. (подтверждены документально). Вместе с тем, в Аппарате Министерства отсутствуют документы, а также нефинансовые активы (приобретенные товары, предметы), использованные при проведении «Ингушских игр», на общую сумму 1533,4 тыс. руб. 

Результатами проверки целевого и эффективного расходования средств республиканского бюджета, выделенных для обеспечения бесплатного отпуска медикаментов гражданам, имеющим право на бесплатное лекарственное обеспечение по заболеванию, в 2008-2009 гг. ( Гагиев Х.Х. – аудитор) стали такие нарушения, как:

-в нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. Минздравом РИ без проведения конкурсов (торгов) произведена оплата за поставку медикаментов и изделий медицинского назначения больным и инвалидам по бесплатным и льготным рецептам ООО «Панацея» на общую сумму 8091,3 тыс. руб.;

-в нарушение Постановления Правительства РИ «Об установлении размера торговой надбавки для предприятий аптечной сети» №70 от 21.04.1998 г. допущено завышение торговой надбавки на лекарственные средства свыше 50% на общую сумму 179,2 тыс. руб.;

- нарушения правил выписки 39 рецептов аптечными учреждениями ОАО «Панацея», а также выписка всех рецептов (11636 ед.) на бланках устаревшей формы.

Согласно письму прокуратуры РИ проведены проверки отдельных вопросов в министерствах и ведомствах республики, в ходе которых, а именно при проверке выполнения работ по объекту «Реконструкция общеобразовательной школы №2 в ст. Орджоникидзевской под школу-гимназию на 420 ученических мест» (Нальгиев Т.М. – главный специалист (инспектор) установлено завышение объемов выполненных работ на сумму 6,6 млн. руб.

Нарушения в организации и ведении бухгалтерского учета и отчетности, а также факты незначительных сумм нецелевого использования бюджетных средств (нецелевое использование бюджетных средств – 4,4 тыс. руб. и 8,0 тыс. руб. соответственно) установлены в ходе плановой проверки, проведенной в отчетном периоде в комитете по экологии и природным ресурсам РИ и Государственной архивной службе РИ (Аушев Б.О. – начальник отдела контроля и анализа).
Проверка целевого и эффективного расходования средств республиканского бюджета Региональной энергетической комиссией за период с 1.01.2008 г. по 31.12.2009 г. (Арапиев Я.Д. – аудитор), начатая в отчетном периоде в соответствии с п. 2.16 плана работы на 2010 г., отменена в целях исключения дублирования в связи с тем, что аналогичные проверки, в ходе которых установлены многочисленные нарушения и недостатки, проведены КУ Президента РИ и ОРЧ УНП МВД по РИ. Материалы проверки КУ Президента РИ направлены в прокуратуру РИ.

В ходе проведения плановой проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству экономики и промышленности РИ за период с 1.01.2008 г. по 31.12.2009 г. (Гагиев Х.Х. – аудитор) установлено:
- нецелевое использование бюджетных средств на сумму 6244,6 тыс. руб. Так, в нарушение основной цели республиканской целевой программы «Возвращение и обустройство русскоязычного населения, ранее проживавшего в Республике Ингушетия, на 2004-2010 годы», а именно создание условий для возвращения в республику и обустройства русскоязычных граждан, ранее проживавших в ней,  средства в размере  6134,4 тыс. руб.  использованы на приобретение жилья и земельных участков, а также улучшение жилищных условий лиц, не покидавших республику, зарегистрированных и проживающих на территории Республики Ингушетия. Более того, Министерством и ГУ «Республиканский Бизнес-Инкубатор» путем необоснованного увеличения расходов по одним статьям классификации операций сектора государственного сектора за счет сокращения расходов по другим допущено нецелевое расходование средств на 56,5 тыс. руб. и 53,7 тыс. руб. соответственно.
- использование бюджетных средств в нарушение бюджетного и иного законодательства Российской Федерации и Республики Ингушетия - 123912,2 тыс. руб.  На счета ОАО «Аэропорт «Магас», 100% акций которого находится в федеральной собственности в лице Федерального агентства по управлению федеральным имуществом РФ, перечислены средства в размере  56524,6 тыс. руб. Тем самым, в нарушение ст.85 Бюджетного кодекса РФ, средства республиканского бюджета направлены на исполнение расходных обязательств, связанных с решением вопросов, отнесенных к компетенции  федеральных органов. В нарушение Приказа МФ РФ от 25.12.2008г.  №145н указанные средства (в сумме  56524,6 тыс. руб.), которые необходимо было профинансировать по  коду подстатьи 242 «Безвозмездные перечисления организациям, за исключением государственных и муниципальных организаций», Минфином РИ профинансированы, а Министерством экономики и промышленности РИ  перечислены ОАО «Аэропорт «Магас» по коду подстатьи 241 «Безвозмездные перечисления государственным и муниципальным организациям». 
В нарушение Приказа МФ РФ от 25.12.2008г. №145н, средства на проектирование объекта «Развитие производственной инфраструктуры Назрановского и Малгобекского районов» на общую  сумму 44406,1 тыс. руб. получены от Минфина РИ и использованы Министерством экономики и промышленности  по коду 310 «Увеличение стоимости основных средств».   Однако, указанные расходы необходимо было отнести на код подстатьи 226 «Прочие работы, услуги». 
В нарушение Приказа МФ РФ от 25.12.2008 г. № 145н, Министерством экономики и промышленности РИ  производились расходы по статьям, несоответствующим условиям их получения на общую  сумму  5550,7 тыс. руб. Вместе с тем, указанные расходы, согласно уведомлениям об уточнении вида и принадлежности платежа, в последующем  отнесены на соответствующие статьи.
 Выдача грантов и субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства в сумме 13789,4 тыс. руб. осуществлена с многочисленными нарушениями Приказа Министерства экономики и промышленности РИ «О создании конкурсной комиссии по предоставлению грантов» № 39/4-п  от 08.06.2009 г. Так, комиссией  Министерства экономики и промышленности РИ по предоставлению грантов не соблюдалась  очередность принятых заявок, гранты предоставлялись лицам, не представившим заявки. Также установлены случаи несоответствия записей в журнале регистрации заявок на гранты, отсутствия в журнале регистрации заявок на гранты подписи ответственного лица. Более того, работа указанной комиссии была направлена не на осуществление всего перечня возложенных на неё полномочий, а заключалась в формальном отборе претендентов на получение грантов. 

- ущерб, нанесенный республиканскому бюджету из-за  неперечисления ГУ «Республиканский Бизнес-Инкубатор» платежей в виде налога на имущество - 996,5 тыс. руб.
- сумма материальных ценностей, не отраженных  в балансе ГУ «Республиканский Бизнес-Инкубатор» - 45295,1 тыс. руб.

Нарушения Федерального закона №94-ФЗ от 21 июля 2005 года, а также иных законов и нормативно-правовых актов на общую сумму 12139,1 тыс. руб.  выявлены при осуществлении плановой проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Государственному учреждению «Специальное автотранспортное предприятие при Правительстве РИ» за период с 1.01.2009 г. по 1.09.2010 г. (Ильясов М-Б.З. – начальник отдела). Так, предприятием в нарушение требований Федерального закона №94-ФЗ от 21 июля 2005 года без проведения конкурсов (торгов) заключены договоры на поставки автотранспортных средств, ремонт автомашин на сумму 11144,1 тыс. руб.
При проведении совместно со Счетной палатой Российской Федерации контрольного мероприятия «Проверка эффективности использования средств федерального бюджета, направленных на строительство административного здания Министерства внутренних дел по Республике Ингушетия» (Нальгиев Т.М – главный специалист) установлены нарушения в порядке проведения проектно-изыскательских работ, повлекшие неэффективное расходование бюджетных средств подрядной организацией (ООО «ПСК»)  на сумму 4854,6 тыс. руб., а также завышение стоимости выполненных строительно-монтажных работ, материалов и оборудования ООО «Атман» на общую сумму 23421,4 тыс. руб. В ходе контрольного мероприятия от  руководителей подрядных организаций (ООО «ПСК» и ООО «Атман»), допустивших указанные нарушения, получены гарантийные письма о согласии погасить излишне полученные средства до 1 октября 2010 г. 

В ходе осуществления плановой проверки целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Министерству образования РИ за период с 1.10.2008 г. по 01.10.2010 г. (Барханоев А.Д. – аудитор) выявлены следующие нарушения:
- нецелевое использование бюджетных средств путем необоснованного увеличения расходов по одним статьям за счет сокращения по другим в размере 4604,3 тыс. руб., в том числе по аппарату Министерства – 1297,2 тыс. руб., ГОУ «Горский кадетский корпус  РИ им. А.Д Цароева» - 3295,4 тыс. руб.;
- использование бюджетных средств в нарушение действующего федерального и республиканского законодательства – 51311,9 тыс. руб. Так, в нарушение Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. без проведения торгов (конкурсов) аппаратом Министерства и ГОУ «Горский кадетский корпус  РИ им. А.Д Цароева» осуществлены поставки товаров, выполнение работ на 20111,3 тыс. руб. и 21440,2 тыс. руб. соответственно;

- ущерб, нанесенный республиканскому бюджету – 4483,1 тыс. руб. Аппаратом Министерства при подготовке бюджетной сметы на 2009 год необоснованно завышены  расчеты фонда оплаты труда, в связи с чем республиканскому бюджету нанесен ущерб в размере 1752,5 тыс. руб. Согласно решениям Арбитражного суда (за несвоевременную оплату по договорам поставок товарно-материальных ценностей) и актам проверок  налоговых органов (за несвоевременную уплату налогов и сборов) ГОУ «Горский кадетский корпус  РИ им. А.Д Цароева» оплачены штрафные санкции на сумму 2730,6 тыс. руб.
На основании письма комитета по здравоохранению, социальной политике и труду Народного Собрания РИ №1097 от 18 октября 2010 года в отчетном периоде проведена проверка наличия источников бесперебойного питания к компьютерным томографам, поставленным в лечебно-профилактические учреждения республики (ГУ «Ингушская республиканская клиническая больница» и МУ «Центральная районная больница» Малгобекского муниципального района) (Мухиев А.Ю. – главный специалист). Проверкой установлено наличие в комплекте магнитно-резонансного томографа фирмы Siemens «MAGNETOM Essenza» стоимостью 143,7 млн. руб., поставленного в ГУ «Ингушская республиканская клиническая больница», соответствующего источника бесперебойного питания на все оборудование (Монтаж томографа на дату проверки не осуществлен). Вместе с тем,  в комплекте поставленного в МУ «Центральная районная больница» Малгобекского муниципального района компьютерного рентгеновского томографа фирмы Siemens «SOMATOM Definition AS 64» стоимостью 184,8 млн. руб., имеется источник бесперебойного питания лишь на основную консоль, который при имеющихся случаях частого отключения электроэнергии, а также  перепадах напряжения в электросетях позволяет лишь сохранить данные, полученные во время обследования пациента и не дает возможности доведения начатого обследования до его полного завершения. 
  Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных Главному управлению Министерства РФ по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий по РИ за период с 1 января по 31 декабря 2009 год (Мейриев М.М. – главный специалист) проведена совместно с Контрольным управлением Президента РИ на основании п. 2.12 плана работы на 2010 год. Проверкой установлено:

- нецелевое использование бюджетных средств путем необоснованного увеличения расходов по одним статьям за счет сокращения по другим – 503,6 тыс. руб., в том числе по аппарату Министерства - 386,8 тыс. руб., ГУ «Аварийно-спасательная служба Республики Ингушетия» - 116,8 тыс. руб.
- неэффективное использование бюджетных средств – 642,4 тыс. руб. Средства, поступившие для выполнения государственных функций в области защиты населения и территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданской обороны не использованы по их назначению и на конец 2009 финансового года были в остатках;

- использование бюджетных средств в нарушение действующего законодательства – 3402,0 тыс. руб. путем заключения государственных контрактов на поставку двух единиц автомашин марки «Камаз» для нужд ГУ «Аварийно-спасательная служба Республики Ингушетия» без соблюдения сроков, предусмотренных Федеральным законом №94-ФЗ от 21.07.2005 г. 
Согласно Распоряжению Правительства РИ №508-р от 06.08.2010 г. правительственной комиссией с участием специалиста Палаты проведена проверка соблюдения законодательства в сфере размещения заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг для государственных и муниципальных нужд, других норм действующего законодательства (Мейриев М.М. – главный специалист), в ходе которой установлены факты нарушений Федерального закона №94-ФЗ от 21.07.2005 г. на общую сумму 47912,5 тыс. руб., в том числе:
- Министерством труда и социального развития РИ – 19420,8 тыс. руб. (без проведения конкурсов (торгов) заключены договоры на организацию летнего отдыха детей с детскими оздоровительными лагерями им. В.М. Комарова и «Аьрзи»);

- Управлением жилищно-коммунального хозяйства РИ – 28358,9 тыс. руб. (заключены дополнительные соглашения, превышающие 10% от суммы государственных контрактов – 4111,5 тыс. руб.; превышение авансовых платежей по государственным контрактам – 24247,4 тыс. руб.;

- администрацией  Назрановского муниципального района – 132,8 тыс. руб. (стоимость контрактов, заключенных с ООО «Надежда» и ООО «Каял», значительно  превышают цены, указанные в извещениях о проведении конкурса).  
Реализация материалов проверок
Учитывая особую значимость этапа реализации материалов контрольных мероприятий, в том числе в целях профилактики правонарушений в бюджетной сфере, Палатой в 2010 году в органы государственной власти, учреждения и предприятия республики направлено свыше 20 представлений о необходимости устранения допущенных нарушений и недостатков. В органы прокуратуры для рассмотрения и принятия необходимых мер направлено 18 материалов проверок, на основании которых возбуждено 2 уголовных дела по ч.3 ст. 159 УК РФ (камеральная проверка соблюдения законодательства при начислении и выплате пенсий). Более того, в соответствии с представлениями Контрольно-счетной палаты РИ и органов прокуратуры к мерам дисциплинарной ответственности привлечены 16 должностных лиц и специалистов государственных органов, учреждений республики, в том числе Минфина РИ, Министерства труда и социального развития РИ,  Министерства здравоохранения РИ, ГУ «Ингушавтодор», Государственного колледжа искусств РИ, администраций Сунженского и Джейрахского муниципальных районов и др.

В адрес Министерства финансов РИ направлено 8 представлений о необходимости уменьшения лимитов финансирования бюджетополучателям, допустившим нецелевое использование бюджетных средств, на основании которых восстановлены в республиканской бюджет средства в размере 7509,3 тыс. руб. 
В отчетном периоде также восстановлены суммы неэффективного расходования бюджетных средств и завышения стоимости строительно-монтажных работ, выполненных при строительстве административного здания МВД по РИ, а также материалов и оборудования на общую сумму 28276,0 тыс. руб. 
Кроме того, путем уменьшения кредиторской задолженности перед ОАО «Панацея» восстановлена сумма неправомерного завышения торговой надбавки на лекарственные средства свыше 50% на общую сумму 179,2 тыс. руб.

Согласно письмам Министерства финансов РИ №№5475/02 от 22.12.2010 г. и 5669/02 от 31.12.2010 г. в связи с тем, что осуществление операций по средствам республиканского бюджета на 2010 год завершено, уменьшение лимитов бюджетного финансирования Министерству образования РИ и его структурным подразделениям, Министерству экономики и промышленности РИ, МЧС РФ по РИ и ГУ «Аварийно-спасательная служба Республики Ингушетия» на сумму выявленного нецелевого использования бюджетных средств в размере 11352,5 тыс. руб. будет произведено в 2011 финансовом году.
В соответствии с Законом РИ «О должностных лицах, уполномоченных на составление протоколов и рассмотрение дел об административных правонарушениях, предусмотренных частью 1 ст.15.14 и статьями 15.15 и 15.16 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях, в отношении средств республиканского бюджета и местных бюджетов» №53-РЗ от 30 октября 2010 г. в адрес Министерства финансов РИ направлено 48 протоколов об административных правонарушениях, допущенных должностными лицами государственных органов, предприятий, учреждений (факты нецелевого расходования бюджетных средств), по результатам рассмотрения 38 из которых на должностных лиц наложены административные штрафы на общую сумму 152,0 тыс. руб.
На основании материалов аудита эффективности, проведенного Палатой в отчетном периоде, согласно письму №01-22/3665 от 07.12.2010 г.) Министерством здравоохранения РИ введено в эксплуатацию 10 из 18 единиц оборудования, простаивающего на момент проверки по причинам  поломки и отсутствия специалистов. Составлены дефектные акты и переданы на ремонт 3 ед. оборудования. Более того, Министерством приняты меры по обеспечению в дальнейшем расходными материалами, необходимыми для бесперебойной работы медицинского оборудования, за счет средств, поступающих из фонда обязательного медицинского страхования.
В связи с тем, что в действиях должностных лиц Министерства по физической культуре, спорту и туризму РИ, согласно письму прокуратуры РИ №7-167-2010 от 13.11.2010 г., имеются признаки уголовно наказуемого деяния, материалы проверки Министерства направлены в Назрановский городской следственный отдел СУ СК РФ по РИ. 
В 2010 году, как и в предыдущие годы, специалистами Палаты проводились совещания с участием руководителей и должностных лиц во всех проверенных объектах, где обсуждались выявленные в ходе проверок нарушения и недостатки, а также комплекс необходимых мер по их устранению и недопущению впредь.

Работа по последующему контролю за ходом устранения недостатков и нарушений бюджетного законодательства и иных нормативно-правовых актов, выявленных Палатой, будет продолжена в текущем году.

Председатель 

Контрольно-счетной  палаты                                                  
Республики Ингушетия 
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